

# “十一”带孩子来临摹名家作品

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 祝福祖国“名城·名家”美术作品展将于9月29日在沈阳美术馆开幕,百余位艺术名家前来助展,共展出画作100余幅,展览将持续到10月7日,免费向公众开放。

昨日,沈阳市文旅广电局副局长

宋振虹介绍,“本次展览是一次高规格、高水准的展览。活动亮点很多,值得一看。”宋振虹说,展览邀请了辽沈地区艺术名家王易霓、王铁牛、卢志学等100余位艺术家助展,在展览开幕式上,部分参展艺术家也会莅临现场与市民及爱好者见面。展

览涵盖中国画、油画、水彩、版画等艺术门类,共展出艺术家的精品力作100余幅。

展览期间,将在展厅举办“大手牵小手·现场画沈阳”活动,由教师带领青少年对名家作品进行临摹并现场指导。沈阳美术馆相关负责人表

示,在学习现有创作技法的同时,教师会让孩子们以他们的视角重新再创造,会产生非常好的效果。具体时间安排初步定在10月5日上午9:00-11:00、下午1:00-3:00,10月6日上午9:00-11:00,10月7日上午9:30-11:30、下午1:00-3:00。

宋振虹表示,2019年国庆假期,沈阳市文旅广电局策划推出国庆文化旅游系列活动,包括戏曲、话剧、杂技、交响乐、舞蹈、电影、美术、雕塑、摄影等门类的演出、展览(展示)及交流活动,沈阳博物院直属博物馆拟在国庆期间举办多项展览。

## 一扇窗飘一面旗 千面国旗迎国庆

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 教学楼窗户、宿舍楼窗户,所有窗户都向外悬挂着一面国旗,辽宁中医药大学升起千面国旗喜迎国庆。学校为千面国旗选拔了学生护旗手,青年学子用青春守护国旗。途经此处的市民被迎风招展的千面国旗吸引,感受到了浓浓的节日气氛。

昨日下午,记者来到辽宁中医药大学,走出地铁站远远地看到校园内红旗迎风飘扬。“学校每一栋教学楼、宿舍楼,凡是有窗户的都向外悬挂了一面国旗,高度和角度整齐划一,一共有千多面。”辽宁中医药大学张亮老师介绍,此次主题活动是辽宁中医药大学师生共同为新中国70华诞献上的一份特殊祝福。



辽宁中医药大学每一栋教学楼、寝室楼的窗户都有一面国旗高高飘扬。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

9月23日,全校各班级召开了“我国旗在一起”主题班会,回顾新中国成立的历程,讲述和国旗一起成长的故事,同时为千面国旗选拔了护旗手。

辽宁中医药大学2019级中医内科学硕士研究生李依诺说:“宿舍的国旗是由专业人员统一挂上去的,按照规定的悬挂高度和角度挂的,所以每一层楼和整栋楼悬挂的国旗看起来特别整齐。我愿做一名护旗手,用青春守护国旗。”

辽宁中医药大学邻近北陵公园,游客前往公园游玩的时候路过学校,都被千面国旗吸引。“这个好啊,窗外都挂着国旗,并且还那么整齐,太有节日气氛了。”游客王先生说。

### 皇姑区成立社区党校 打造“家门口”的党员教育阵地

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘臣君报道 9月24日,皇姑区委组织部、皇姑区委党校、皇姑区教育局在前期试点的基础上,在明廉街道中海西社区党群活动中心联合举办“皇姑区社区党校”启动仪式。

成立社区党校是深入学习贯彻党的十九大会议精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的具体举措,是落实省委巡视反馈整改、推进皇姑区“两学一做”常态化制度化的重要内容,是扎实推动“不忘初心,牢记使命”主题教育往实里走、往深里做的有效平台。

社区党校在街道党工委和社区党组织的领导下开展工作,充分发挥区委党校、区教育局以及区内高校、驻街单位等民间师资力量,拓展社区党校师资来源。运用“互联网+党建”等形式,利用“皇姑先锋”公众号平台,使社区党员、行动不便的党员在家门口就可以学到最新党的方针和政策,让党员听得懂、学得会、用得上、受鼓舞,提升党员荣誉感归属感使命感,激励党员新时代新担当新作为。

皇姑区12个街道党工委副书记、127个社区(村)党组织书记参加启动仪式。明廉街道中海西社区、明南社区、三台子街道牡丹社区分别就社区党校开展情况进行了经验交流。

### 沈阳这些地方 近期要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:9月29日21:00至次日5:00,南阳湖街11-1#、11-2#、11-3#、11-5#、11-6#、13#、13-1#、13-1#私人定制红事宴会广场、13-2#、15-3#、15-5#、15-6#、15-8#、15-9#地区停气。

### 营口市盖州九垄地 多项举措解决葡萄销售问题

今年营口市盖州九垄地街道葡萄丰收,盖州市政府及九垄地街道想方设法为农户打开销售渠道,解决销售问题。

九垄地种植葡萄总面积达2.1万亩,随着气温的逐渐降低,在上霜期到来之前,如果销售不畅,将会给果农带来损失。九垄地街道相关领导通过网络宣传,朋友圈主动出击等多方宣传当地葡萄,与企业和大客户商谈,目前大部分农户葡萄销售情况良好。

## 明年省级以上研发机构达到2500家

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 到2020年,省级以上研发机构达到2500家,攻克关键核心技术并研发重大创新产品100个以上,高新技术产品增加值增长20%。省内转移转化科技成果2000项以上,技术合同成交额达到600亿元。

省人大常委会9月25日审议《我省科技创新体制机制改革情况的报告》显示,我省相继开发出AP1000及CAP1400核主泵、盾构机、特高

压发电机升压变压器、i5智能机床、10万等级空分压缩机组、汽车柔性装配生产线、水下机器人、12英寸集成电路薄膜设备、凸点封装单片湿法刻蚀设备等国内领先、国际先进的重大高端装备产品,做优了工业机器人、核主泵、IC装备等一批具有国际影响力的产业链、创新链。科技进步对经济增长的贡献率达到55.5%。今年上半年,全省高技术制造业增加值同比增长27.3%、高新技术产品增加值同比增长

12.9%,分别高于规模以上工业增加值增速20.1个百分点和5.7个百分点。

截至目前,全省高新技术企业达3700余家,科技型中小企业数量超过6000家。今年上半年,全省高新技术企业实现主营业务收入同比增长13.7%,较去年同期提高4.1个百分点。全省共有省级以上众创空间、科技企业孵化器、大学科技园等科技创业孵化机构291家,孵化总面积超200万平方米,入驻企业和团队达1.3万个。

下一步,到2020年,省级以上研发机构达到2500家。攻克关键核心技术并研发重大创新产品100个以上,高新技术产品增加值增长20%。全省培育瞪羚、独角兽企业100家,高新技术企业数量超过4500家,科技型中小企业数量突破7000家。省内转移转化科技成果2000项以上,技术合同成交额达到600亿元。组建新型研发机构40家,建设平台型企业20家,离岸创新中心和域外创新中心10家。

## 童年的小伙伴 你们都在哪儿

“沈阳的太原街、红星电影院、中山广场、中山公园、南五马路对面的体育场、秋林公司都有我和儿时小伙伴的足迹,一辈子我都没忘记沈阳,没忘记他们。”

出生在沈阳,读完小学就转去北京上学,虽然时光荏苒过去了半个多世纪,但是她始终记得沈阳家乡的一草一木,与同学们相处的点点滴滴故事也一直在她的记忆里。如今,年近七旬的她想要寻找儿时的小伙伴,一起见证祖国七十华诞。

### 一辈子都没能忘记沈阳

这位老人叫尤恒,出生在沈阳市,曾和姥姥一家住在和平区同泽街六段的一栋日式二层楼,楼上一共居住四户人家。

“从我家的厨房窗户望去对面是一座较高的黄色楼房,大人们称之为‘黄楼’。胡同里还有一个很大的庙,四周有高高的围墙,因为个子小,始终没有见过庐山真面目。”尤恒说,沈阳的太原街、红星电影院、中山广场、中山公园、

秋林公司等等都是小伙伴常去玩耍的地方,到处都留着童年的足迹。

“我一直非常关注沈阳这座城市,不仅出生在这里,咱还在那儿生活了整整14年,童年、少年经历的那些事和人一辈子都忘不了”,尤恒说,1965年初一上半学期,她随家人去北京,转学到北京念书,家里将她的名字改为杜恒。从此她告别了沈阳,告别了童年的小伙伴,还有那熟悉的环境,一别就是五十多年。

### 翻出老照片 晒出老同学

“前一阵我整理旧物,一下子翻出了小学时候的毕业照,以及同学们的单人照,都是黑白老照片,我也曾经历了上山下乡,但是我一直保留着这些照片,完好无损。”翻看这些老照片,尤恒就像打开了岁月的大门,童年的事和人都涌现了出来,她突然想把这些记忆都拿出来“晒一晒”。

“这位清秀女孩叫孙华,她是我最好的小伙伴之一,她家就在军区幼儿园的胡同旁,从小学一年级

我就出没在她家,她有一个姐姐,母亲高高的颧骨,瘦瘦的高挑个,印象极深的是在她们家的桌子上端放着一张她父亲非常英俊的照片。我记得一年级时她曾教我的那首歌:‘滑翔机呀飞得高,飞呀飞得高,少年儿童哈哈笑,哈哈哈哈哈,时刻准备着,保卫祖国美丽的蓝天。’抚摸着泛黄的老照片,回忆起与好朋友的点滴,尤恒觉得那一切仿佛就在昨天。

“她叫李可人,一听名字,就知道那是50年代魏巍那篇朝鲜战场上纪实文学《谁是最可爱的人》而起的,她大哥叫李可群,二哥李可民,她从小学一年级就和我同班,李可人学习很出色,特别是数学非常好,记得她家旁边还开了一家叫李玉久的李家小铺,附近居民的油盐酱醋都在那儿购买。记得她考上了38中,学习俄语,而我则上了32中。再后来我转学到了北京,我与她就永远失去了联系。”尤恒指着照片说。

“这位大大眼睛的漂亮女孩叫聂玉芬,长着洋娃娃的脸,是后来我们分班后的文艺委员,她擅长跳

舞、唱歌,还记得她教我跳‘采茶舞’。记得有一次她悄悄地把她二姐珍藏的周旋唱片放给我听,那是我第一次听到世界上竟然还有这样好听的歌,还有这样的金嗓子”。后来,尤恒1968年上山下乡来到了黑龙江生产建设兵团,1969年探亲回北京,中途下车回到阔别4年的沈阳,找到了聂玉芬的家,见到了她的老母亲,当年她也去插队了,遗憾没有见面,永远失去了联系。

### 小伙伴们 你们如今在何方

“这是我们小学毕业时全班同学拍的集体毕业照,屈指算起已过了57个春秋,而我已经是七旬的老人了,时光真快!我依然还清楚记得她们的名字,当年的小伙伴们如今你们可安好?”尤恒无限感慨。

9月25日,尤恒与辽沈晚报寻亲栏目取得联系,希望通过本报的平台找到儿时的小伙伴,共同见证祖国七十周年。有认识这位老同学的请拨打本报热线电话96006。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅